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1. Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) «ΜΒΑ» του Τμήματος Διοίκησης 
Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου δεσμεύεται σε μια πολιτική ποιότητας 
που αποσκοπεί στην παροχή υψηλού επιπέδου παιδείας, στην παραγωγή νέας 
γνώσης σε συνθήκες ακαδημαϊκής ελευθερίας, ασφάλειας και διαφάνειας, καθώς 
και αξιολόγησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η πολιτική αυτή εγκρίθηκε από τη Συνέλευση του Τμήματος και συνάδει με την 
πολιτική ποιότητας του Τμήματος και του Πανεπιστημίου Αιγαίου, όπως αυτή 
στοιχειοθετείται στις σχετικές αποφάσεις της Συγκλήτου του Ιδρύματος, της 
Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας, τον στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου 
και τις αρχές του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας. Το ΠΜΣ ΜΒΑ 
αποσκοπεί στην εκπαίδευση των φοιτητών/τριών του στο βέλτιστο δυνατό επίπεδο, 
εφοδιάζοντάς τους/τις με ποιοτικές γνώσεις και δεξιότητες που αντιστοιχούν στην 
ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του. Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών είναι η παραγωγή και μετάδοση γνώσεων, τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, 
λειτουργικών εργαλείων και εν γένει ερευνητικών αποτελεσμάτων στον χώρο της 
Διοίκησης Επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, το ΜΒΑ φιλοδοξεί να συμβάλει στην 
καλλιέργεια του αντικειμένου του με σκοπό τη μεταπτυχιακή εξειδίκευση 
επιστημόνων, η οποία οδηγεί στην απόκτηση αντίστοιχου διπλώματος εξειδίκευσης 
στη Διοίκηση. 

 

2. Αρχές Ποιότητας  

Το ΠΜΣ «ΜΒΑ» αναγνωρίζει ότι η πολιτική ποιότητας συνιστά μια διαρκή 
διαδικασία βελτίωσης των εκπαιδευτικών και ερευνητικών πρακτικών και ότι από 
την άποψη αυτή απαιτείται εγρήγορση και ακαδημαϊκός διάλογος για τη 
διασφάλισή της. Στη διαμόρφωση πολιτικής ποιότητας το ΠΜΣ λαμβάνει υπόψη τις 
ευρύτερες ακαδημαϊκές εξελίξεις και τη διαμόρφωση ενός ευρωπαϊκού και διεθνούς 
ακαδημαϊκού χάρτη ως προς τη σύνθεση και δομή των Προγραμμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών, καθώς και της αγοράς εργασίας όπου τα δεδομένα 
μεταβάλλονται διαρκώς.  

Στο πλαίσιο αυτό: 

 Το πρόγραμμα σπουδών του ΠΜΣ διαμορφώνεται με στόχο την προσφορά 
γνώσεων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων στα γνωστικά αντικείμενα της Διοίκησης 
σε διεπιστημονικό πλαίσιο.  

 Τα μαθησιακά αποτελέσματα του ΠΜΣ ανταποκρίνονται στο Ευρωπαϊκό και 
Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7.  

 Επιλέγεται διδακτικό προσωπικό που ανταποκρίνεται πλήρως στις διδακτικές 
ανάγκες του ΠΜΣ.  

 Επιδιώκεται η διαρκής σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα.  

 Παρέχονται υψηλού επιπέδου γνώσεις, οι οποίες προσφέρουν τη δυνατότητα 
διαφορετικών επαγγελματικών διαδρομών στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ενώ 
αποτελούν τη βάση για σπουδές σε διδακτορικό επίπεδο.  
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 Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη ποιότητα των ηλεκτρονικών υπηρεσιών για την 
υποστήριξη των μαθημάτων, καθώς και στην υποστήριξη του διδακτικού έργου 
μέσω μιας μεγάλης βιβλιογραφικής συλλογής στο Παράρτημα Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο.  

 

3. Διασφάλιση Ποιότητας  

3.1. Όργανα διασφάλισης ποιότητας 

Το ΠΜΣ «ΜΒΑ» εφαρμόζει τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Εσωτερικού 
Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με την 
κατά περίπτωση απαιτούμενη εξειδίκευση. Η εφαρμογή του ΕΣΔΠ και η επίτευξη 
των στόχων της Πολιτικής Ποιότητας του ΠΜΣ αποτελούν αρμοδιότητα της 
Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ, της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) και 
της Συνέλευσης του Τμήματος.  

Συγκεκριμένα: 

 Η Συντονιστική Επιτροπή (ΣΕ) του ΠΜΣ, η οποία είναι υπεύθυνη για την εν γένει 
λειτουργία του και την ποιοτική αναβάθμιση του προγράμματος σπουδών, 
εισηγείται στη Συνέλευση του Τμήματος την κατανομή του διδακτικού έργου, 
καθώς και την τροποποίηση του προγράμματος σπουδών και συντάσσει 
απολογισμό του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου του ΠΜΣ κατά τη λήξη 
της θητείας της ΣΕ με ευθύνη του/της Διευθυντή/τριας του ΠΜΣ που έχει 
ταυτόχρονα και το ρόλο του/της Προέδρου της ΣΕ.  

 Η ΟΜΕΑ συμμετέχει στη διαδικασία διασφάλισης ποιότητας του ΠΜΣ στο 
πλαίσιο των γενικότερων αρμοδιοτήτων της για τη διασφάλιση ποιότητας των 
προγραμμάτων του Τμήματος με τη συγκέντρωση ετήσιων απογραφικών 
δεδομένων και αποστολή τους στη ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Αιγαίου.  

 

3.2. Παράμετροι και διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας 

α) Καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του ΠΜΣ 

Διενεργείται ετήσια εσωτερική αξιολόγηση του ΠΜΣ. Το ΠΜΣ εξετάζεται και 
επικαιροποιείται κάθε εαρινό εξάμηνο και σε ετήσια βάση. Προς την κατεύθυνση 
αυτή συλλέγονται και ταξινομούνται δεδομένα που αφορούν το ΠΜΣ και 
αναλύονται τα αποτελέσματά τους.  

H Εξωτερική Συμβουλευτική Επιτροπή (External Advisory Council), την οποία 
συγκροτούν προσωπικότητες διεθνούς κύρους στον ακαδημαϊκό χώρο, καθώς και 
εκπρόσωποι φορέων με εξέχουσα θέση στην επιστημονική και επιχειρηματική 
κοινότητα, συμμετέχει στην ετήσια αξιολόγηση του ΠΜΣ εισφέροντας νέα γνώση 
από την αγορά, αναδεικνύοντας τις τάσεις και τις εξελίξεις της σύγχρονης 
ακαδημαϊκής και επιχειρηματικής πρακτικής. Στο πλαίσιο αυτό, προτείνει αλλαγές 
και τροποποιήσεις στο πρόγραμμα σπουδών ή σε επιμέρους ζητήματα που 
αφορούν στην υλοποίησή του, καθώς και δράσεις για τη στενότερη διασύνδεση του 
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ΠΜΣ με την αγορά εργασίας. Επίσης, γίνεται σύγκριση, σε τακτά χρονικά 
διαστήματα, με αντίστοιχα ΠΜΣ που προσφέρονται από Ιδρύματα του εσωτερικού 
και εξωτερικού. Η σύγκριση αφορά το πρόγραμμα σπουδών και το περιεχόμενο των 
μαθημάτων. 

Η σύνθεση της Εξωτερικής Συμβουλευτικής Επιτροπής είναι η εξής: 

1. Sir Χριστόφορος Πισσαρίδης. Regius Professor of Economics, London School 
of Economics, κάτοχος του βραβείου Nobel Laureate στην Οικονομική 
Επιστήμη (2010), τακτικό μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, Επίτιμος Καθηγητής 
Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

2. Δρ Μαρία Μποζούδη. Senior Advisor, Τομέας Βιομηχανίας, Ανάπτυξης, 
Τεχνολογίας και Καινοτομίας, ΣΕΒ (Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών). 

3. Βέρρα Μαρμαλίδου. Head of Compliance Risk Governance and Monitoring 
και SRCO (Segment Risk and Control officer), Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας. 
Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας – ΙΙΑ Greece και 
μέλος του IIA Global Advocacy Advisory Council. 

4. Παντελής Λεγάτος. Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του 
Επιμελητηρίου Χίου, Αντιπρόεδρος του ΔΣ του Επιμελητηριακού Ομίλου 
Ανάπτυξης των Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ) και μέλος του Συμβουλίου 
Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών της Ελλάδας. 

5. Ράλλης Ρετέλας. Οικονομολόγος, απόφοιτος του ΠΜΣ στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων-ΜΒΑ του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου. Επικεφαλής Εσωτερικού Ελέγχου της εισηγμένης 
εταιρείας ΕΛΤΟΝ ΑΕΒΕ και εκλεγμένο μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής του 
Ελληνικού Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών. 

β) Επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό 
και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7 

Το ΠΜΣ ΜΒΑ αποσκοπεί στην παροχή γνώσεων και δεξιοτήτων καθώς και στην 
εξασφάλιση μαθησιακών αποτελεσμάτων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό 
Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7. Αυτό ρυθμίζεται μέσω του 
Κανονισμού, υλοποιείται από το διδακτικό προσωπικό, τελεί υπό τον έλεγχο της ΣΕ, 
αξιολογείται από το φοιτητικό σώμα και παρουσιάζεται στα αναλυτικά 
περιγράμματα των μαθημάτων (σύμφωνα με το υπόδειγμα της ΕΘΑΑΕ), που 
δημοσιοποιούνται στον Οδηγό Σπουδών και στον διαδικτυακό τόπο του ΠΜΣ.  

γ) Προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου στο 
ΠΜΣ 

Πραγματοποιείται σε εξαμηνιαία βάση, μέσω της συμπλήρωσης ανώνυμου 
ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, αξιολόγηση των μαθημάτων και των 
διδασκόντων/ουσών από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και τις φοιτήτριες, 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο εσωτερικό σύστημα διασφάλισης ποιότητας του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, υπό την επίβλεψη της ΟΜΕΑ του Τμήματος και της ΜΟΔΙΠ 
του Ιδρύματος. Η επεξεργασία των ερωτηματολογίων γίνεται από την ΟΜΕΑ του 
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Τμήματος και τα αποτελέσματά της γίνονται αντικείμενο συζήτησης στη ΣΕ του 
ΠΜΣ, όπου και λαμβάνονται οι σχετικές ενέργειες βελτίωσης, οι οποίες εγκρίνονται 
από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

δ) Καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού για τοΠΜΣ 

Στο ΠΜΣ διδάσκουν μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων, καθώς και 
εξωτερικοί συνεργάτες ειδικοί σε επιμέρους θέματα, η επιλογή και εξέλιξη των 
οποίων πραγματοποιείται στη βάση της ισχύουσας νομοθεσίας. Το διδακτικό 
προσωπικό, αξιολογείται, όπως έχει αναφερθεί παραπάνω σε εξαμηνιαία βάση και 
ανταποκρίνεται πλήρως στις ανάγκες του προγράμματος σπουδών του ΠΜΣ και στο 
αίτημα της σύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα. Έχει επιδείξει σημαντικό 
ερευνητικό και συγγραφικό έργο, το οποίο είναι καταγεγραμμένο στα απογραφικά 
δελτία που συντάσσονται σε ετήσια βάση με ευθύνη της ΟΜΕΑ και κατατίθενται 
στην ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. Το ακαδημαϊκό προφίλ των διδασκόντων/ουσών και το 
ερευνητικό τους έργο, με επιλογή δημοσιεύσεων, αναρτάται στην ιστοσελίδα του 
ΠΜΣ. 

ε) Σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα στο ΠΜΣ 

Το ΠΜΣ μεριμνά για τη σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα: το ερευνητικό έργο 
των καθηγητών του Τμήματος ενσωματώνεται στο διδακτικό υλικό των μαθημάτων 
τους (κυρίως μέσα από ανάλυση μελετών περίπτωσης, εκπόνηση ερευνητικών 
εργασιών, ανάθεση διπλωματικών εργασιών σε ειδικά ζητήματα έρευνας κ.λπ.). 
Επιπλέον, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες και οι υποψήφιοι διδάκτορες του 
Τμήματος συμμετέχουν δραστήρια στην έρευνα που συντελείται στο Τμήμα.  

Το ΠΜΣ ΜΒΑ διαθέτει μέρος των εσόδων του από τα δίδακτρα προκειμένου να 
χρηματοδοτηθεί η συμμετοχή καθηγητών, υποψηφίων διδακτόρων και 
μεταπτυχιακών φοιτητών σε επιστημονικά συνέδρια. Επιπλέον, στο ΤΔΕ λειτουργούν 
5 ερευνητικά εργαστήρια στα οποία συμμετέχουν καθηγητές, υποψήφιοι 
διδάκτορες και μεταπτυχιακοί φοιτητές, ειδικό τεχνικό εργαστηριακό προσωπικό, 
επιστήμονες από πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Τα εργαστήρια αυτά είναι τα εξής: 

1. Εργαστηρίου Διοίκησης Τεχνολογίας & Καινοτομίας 

2. Εργαστήριο Ποσοτικών Μεθόδων 

3. Εργαστήριο Διοίκησης, Επιχειρηματικότητας και Καινοτόμου Εκπαίδευσης 

4. Εργαστήριο Αναπτυξιακών Μελετών και Ερευνών 

5. Εργαστήριο Μελετών και Εκπαίδευσης Χρηματοοικονομικής, Τραπεζικής και 
Logistics 

Επίσης, από τον Σεπτέμβριο του 2023 έχει ξεκινήσει τη λειτουργία του στη Χίο, υπό 

την εποπτεία της Σχολής Επιστημών της Διοίκησης και της Πολυτεχνικής Σχολής, το 

«Future Lab”, στο πλαίσιο του Έργου περιφερειακή Αριστεία Βορείου Αιγαίου, το 

οποίο διαθέτει δική του τεχνολογική υποδομή σε υλικό και λογισμικό εξειδικευμένο 

για την παραγωγή δράσεων ψηφιακού περιεχομένου και καινοτόμων εφαρμογών. 
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στ) Σύνταξη, εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών ετήσιων στόχων ποιότητας για τη 
βελτίωση των ΠΜΣ 

Η Συνέλευση του Τμήματος, σε συνεργασία με τη ΣΕ του ΠΜΣ, φροντίζει για τη 
διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης των ετήσιων 
στόχων του ΠΜΣ υπό την επίβλεψη της ΟΜΕΑ του Τμήματος και της ΜΟΔΙΠ του 
Ιδρύματος. Βάσει των ετήσιων δεικτών που προέρχονται από το Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Εθνικό Σύστημα Ποιότητας (ΟΠΕΣΠ) και αναφέρονται στο ΠΜΣ, 
καθώς και του λοιπού πληροφοριακού υλικού (π.χ. έρευνες αποφοίτων, εκθέσεις 
πρακτικής άσκησης), γίνεται αξιολόγηση της πορείας του ΠΜΣ από τη ΣΕ και 
ανασκόπηση των στόχων ποιότητας που αποσκοπούν στη βελτίωση της λειτουργίας 
και του εκπαιδευτικού έργου του ΠΜΣ.  

ζ) Επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά 
εργασίας 

Το ΠΜΣ σε συνεχή ανάδραση με το εξωτερικό περιβάλλον μεριμνά για την ποιότητα 
του προγράμματος σπουδών και των προσόντων που αποκτούν οι φοιτητές σχετικά 
με την αγορά εργασίας: το Γραφείο Διασύνδεσης, η Πρακτική Άσκηση, η 
συστηματική συνεργασία των διδασκόντων του Τμήματος με την Εξωτερική 
Συμβουλευτική Επιτροπή, την τοπική κοινωνία και επαγγελματικούς φορείς 
αποτελούν μηχανισμούς διασφάλισης ποιότητας των επαγγελματικών προσόντων 
που αποκτούν οι φοιτητές. Στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων λειτουργεί επί σειρά 
ετών το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης το οποίο, είτε μέσω Προγραμμάτων ΕΣΠΑ, είτε 
μέσω ιδίας χρηματοδότησης, παρέχει τη δυνατότητα στους μεταπτυχιακούς 
φοιτητές και τις φοιτήτριες να απασχοληθούν για μικρό χρονικό διαστήματα σε 
θέσεις εργασίας συναφείς με το αντικείμενο σπουδών τους και τις προσδοκίες τους 
για μια επιτυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία. Στο ίδιο πλαίσιο, 
διοργανώνονται σε τακτά διαστήματα ημερίδες και διαλέξεις με προσκεκλημένους 
ομιλητές στη συντριπτική πλειοψηφία τους Στελέχη Επιχειρήσεων και Οργανισμών. 

Επίσης, το ΠΜΣ αξιοποιεί τις έρευνες αποφοίτων που διεξάγονται κατά τακτά 
χρονικά διαστήματα από το Ίδρυμα, ενώ έχει εκπονήσει πρόσφατα δική του έρευνα 
για τη διερεύνηση των χαρακτηριστικών των αποφοίτων του και την ικανοποίησή 
τους από το ΠΜΣ. 

η) Ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι 
βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας για το ΠΜΣ 

Η υποστήριξη των φοιτητών/τριών των ΠΜΣ σε εκπαιδευτικά θέματα παρέχεται: 

− Από τους/τις ορισμένους/ες από τη Συνέλευση του κάθε Τμήματος 
ακαδημαϊκούς/ές συμβούλους τους, σε γενικότερα θέματα της πορείας των 
σπουδών τους, 

− από τους/τις διδάσκοντες/ουσες των μαθημάτων, σε ειδικά θέματα που 
αφορούν στο περιεχόμενο του κάθε μαθήματος, μέσω σύγχρονων και 
ασύγχρονων μεθόδων επικοινωνίας που καθορίζονται ανά μάθημα και ανά 
διδάσκοντα/ουσα, 

− από τη Γραμματεία του Τμήματος και του ΠΜΣ σε θέματα διοικητικά και 
διαδικαστικά, 
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− από τους/τις υπεύθυνους/ες που έχουν καθοριστεί από άλλες υπηρεσίες του 
ιδρύματος (Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης, Βιβλιοθήκη, 
Φοιτητική Μέριμνα κ.λπ.), 

− από τους/τις Υπεύθυνους/ες διαχείρισης του συστήματος τηλε-εκπαίδευσης του 
Ιδρύματος σε θέματα τεχνικής φύσης, καθώς και από το προσωπικό τεχνικής 
υποστήριξης του ΠΜΣ ΜΒΑ (σε θέματα διαχείρισης της ιστοσελίδας του ΜΒΑ και 
υποστήριξης της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης)  

− από την Υπηρεσία Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Πανεπιστημίου Αιγαίου 
σε θέματα λειτουργίας των άλλων τεχνολογικών υποδομών. 

− Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη ποιότητα των ηλεκτρονικών υπηρεσιών για την 
υποστήριξη των μαθημάτων, καθώς και στην υποστήριξη του διδακτικού έργου 
μέσω μιας μεγάλης βιβλιογραφικής συλλογής στο Παράρτημα Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο.  

 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες δύνανται να πραγματοποιούν Πρακτική Άσκηση, 
στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ένταξη Φοιτητών και Αποφοίτων ΤΔΕ στην Αγορά 
Εργασίας». Επίσης παρέχεται η δυνατότητα συμμετοχής φοιτητή/τριας σε 
προγράμματα Erasmus+ στα οποία συμμετέχει το Ίδρυμα. 
Η Κεντρική Διεύθυνση Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου, στεγάζει την υπηρεσία της φοιτητικής μέριμνας, η οποία φροντίζει για τις 
καθημερινές ποιοτικές συνθήκες διαβίωσης των φοιτητών όλων των κύκλων 
σπουδών. Έτσι κατά τη διάρκεια της φοίτησης οι φοιτητές υποστηρίζονται από μια 
σειρά με χρηστικές παροχές και υπηρεσίες. Σε όλες τις ακαδημαϊκές μονάδες του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, και στα έξι νησιά, λειτουργούν Λέσχες σίτισης, οι οποίες 
παρέχουν πρωινό, μεσημεριανό και βραδινό γεύμα. Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
παρέχει το δικαίωμα δωρεάν σίτισης και στέγασης σε ορισμένο αριθμό 
φοιτητών/φοιτητριών του προπτυχιακού και μεταπτυχιακού κύκλου σπουδών.  

θ) Αποδοτική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων του ΠΜΣ που ενδεχομένως 
προέρχονται από δίδακτρα 

Κάθε χρόνο καταρτίζεται ο ετήσιος προϋπολογισμός του ΠΜΣ, με ευθύνη της ΣΕ και 
εγκρίνεται από τη ΓΣ του Τμήματος. Κατόπιν αναρτάται στην ηλεκτρονική υπηρεσία 
της Επιτροπής Ερευνών (https://webrescom.ru.aegean.gr/portal/) και εγκρίνεται 
από την εν λόγω Επιτροπή. Επιπλέον, κατά τακτά χρονικά διαστήματα εκπονείται 
έκθεση βιωσιμότητας του ΠΜΣ, η οποία εγκρίνεται από την ΓΣ.  

Στο τέλος κάθε ακαδημαϊκού έτους η ΣΕ εκπονεί έκθεση πεπραγμένων, η οποία 
εγκρίνεται από τη ΓΣ. Επίσης, το ΠΜΣ έχει εκπονήσει σχέδιο αξιοποίησης διδάκτρων 
(βλ. υλικό τεκμηρίωσης M6.2).  

ι) Ετήσια εσωτερική αξιολόγηση και ανασκόπηση του συστήματος διασφάλισης 
ποιότητας για το ΠΜΣ με τη συνεργασία της ΟΜΕΑ και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος 

Η Συνέλευση του Τμήματος, σε συνεργασία με τη ΣΕ του ΠΜΣ, φροντίζει για τη 
διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του συστήματος 
διασφάλισης ποιότητας του ΠΜΣ υπό την επίβλεψη της ΟΜΕΑ του Τμήματος και της 
ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. Η ΟΜΕΑ συμμετέχει στη διαδικασία διασφάλισης ποιότητας 
του ΠΜΣ στο πλαίσιο των γενικότερων αρμοδιοτήτων της για τη διασφάλιση 

https://webrescom.ru.aegean.gr/portal/
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ποιότητας των προγραμμάτων του Τμήματος με τη συγκέντρωση ετήσιων 
απογραφικών δεδομένων και την αποστολή τους στη ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου. 

4. Στρατηγικοί Στόχοι Ποιότητας 

Οι στρατηγικοί στόχοι ποιότητας αρθρώνονται σε 5 στρατηγικούς στόχους, οι οποίοι 
εξειδικεύονται σε 17 επιμέρους στόχους ποιότητας, ενώ έχουν αναπτυχθεί συνολικά 
28 δείκτες μέτρησης και παρακολούθησης της πορείας επίτευξής τους. Οι 
στρατηγικοί στόχοι και οι ειδικοί στόχοι ποιότητας, είναι οι εξής: 

Σ.1 Συνεχής αναβάθμιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου και ενίσχυση της 
φοιτητοκεντρικής προσέγγισης 

1.1. Διασφάλιση της ακαδημαϊκής ποιότητας στην εκπαιδευτική διαδικασία 

1.2. Συνεχής Επικαιροποίηση του ΠΜΣ 

1.3. Ενίσχυση της αριστείας στους φοιτητές/τριες 

1.4. Ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής των φοιτητών/τριών 

1.5. Ενίσχυση της κινητικότητας  των φοιτητών/τριών 

Σ.2 Ενίσχυση της ελκυστικότητας και βιωσιμότητας του ΠΜΣ 

2.1. Αύξηση εισακτέων στο ΠΜΣ 

2.2. Αύξηση της επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας του ΠΜΣ 

Σ.3 Ενίσχυση της εξωστρέφειας και της σύνδεσης με την κοινωνία και την αγορά 
εργασίας 

3.1. Ενθάρρυνση της σύνδεσης του ΠΜΣ με την αγορά εργασίας 

3.2. Ενίσχυση διμερών συνεργασιών 

3.3. Ανάδειξη του επιτελούμενου έργου (εκπαιδευτικού, ερευνητικού, 
πολιτιστικού) του Ιδρύματος στην ακαδημαϊκή κοινότητα και στην 
κοινωνία 

Σ.4 Ανάπτυξη και υποστήριξη του ερευνητικού δυναμικού 

4.1 Ανάπτυξη ακαδημαϊκού προσωπικού (προσέλκυση νέου, συγκράτηση 
υφιστάμενου) 

4.2. Ενίσχυση των ερευνητικών επιδόσεων και υποστήριξη της αριστείας στην 
επιστημονική έρευνα 

4.3. Ενδυνάμωση & υποστήριξη της κινητικότητας διδασκόντων/ουσών (στο 
πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ ή άλλων προγραμμάτων) 

4.4. Αύξηση του αριθμού των φοιτητών/τριων που συμμετέχουν σε ερευνητικά 
προγράμματα, συνέδρια, επιστημονικές δημοσιεύσεις  
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Σ.5. Βελτίωση – αναβάθμιση υποδομών, εξοπλισμού και παρεχόμενων υπηρεσιών 

5.1. Επαρκείς εκπαιδευτικές υποδομές & υπηρεσίες 

5.2. Αποδοτική χρήση πόρων  

5.3. Ανάπτυξη διοικητικού προσωπικού 

5. Δημοσιοποίηση Πολιτικής Διασφάλισης Ποιότητας  

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«ΜΒΑ»  είναι διαθέσιμη στον ιστότοπο του ΠΜΣ, καθώς και στον ηλεκτρονικό 
Οδηγό Σπουδών που επικαιροποιείται ετησίως, και είναι άμεσα διαθέσιμη σε κάθε 
ενδιαφερόμενο. Επιπλέον, οι νεοεισερχόμενοι/ες φοιτητές/τριες ενημερώνονται για 
την πολιτική αυτή σε ειδική ενημερωτική συνάντηση στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού 
έτους.Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας και η στοχοθεσία του ΠΜΣ ΜΒΑ 
βρίσκονται στον ιστότοπο του ΠΜΣ (https://mba.aegean.gr/ ). 

https://mba.aegean.gr/

